



“这一刻，我的高考梦实现了”

特殊考生于梦泽走进考场，获准高考延时



两位老师推着于梦泽提前进场。

□本报记者 傅纪元/文 李英平/图

因为出生时大脑缺氧，他患上了脑瘫。11岁开始上学，从小学到高中，母亲成了他人生的“拐杖”，老师和同学对他的关怀无微不至，支撑他一路走到高考。昨日上午8点20分，市三高的脑瘫考生于梦泽第一次坐到了属于自己的高考座位上。他将在考场上和其他考生一样，聚精会神应试。“我觉得好真实，这一刻，我的高考梦实现了。”

● 迎来人生大考

昨日上午7点40分，在市一高考点门前，记者见到了于梦泽，他身穿黄长袖灰运动裤，一脸憨厚，只有在走路时，才能看出他的与众不同，他右手基本失去知觉，两脚不能完全着地。“我右手基本丧失活动功能，走路时会有点儿跛。”于梦泽说。

母亲王菊红推着于梦泽来到考点门前，市三高的两名老师张彦斌和张少辉早已等候多时。高考期间，于梦泽进出考场、上厕所等行动由这两名老师负责。进入考点大门的一刻，于梦泽抑制不住自己的兴奋，转头看向母亲，笑容浮现在脸上，王菊红向儿子伸出大拇指。

在考点内候考区，于梦泽说，第一次参加高考，晚上他没有睡好，早上5点就醒了，洗漱后他又看会儿课本。吃过饭，7点钟，母亲骑着电动小三轮从卫东区东工人镇出发，把他送到考点。“能够参加高考，我现在既兴奋又忐忑，要面对人生的一次大考，希望自己能够正常发挥，不留遗憾。”于梦泽暗暗给自己鼓劲。

于梦泽所在的考场原来安排在教学楼二楼，市一高考虑到他的特殊情况，将该考场调整到一楼东侧走廊旁。8点20分，于梦泽进入教学楼，两位老师搀扶着他走上台阶来到考场门前。经过金属探测器、身份验证系统检测后，于梦泽坐上了属于自己的高考座位。他努力将腰杆挺得笔

直，透过窗户，他伸出拳头，一脸激动。这一刻，他实现了高考梦。

● 获准延时30%

于梦泽的母亲王菊红和其他考生家长一起守在考点外。据了解，王菊红家住东工人镇东湖花苑小区，是平煤神马集团十二矿职工。20年前，王菊红难产，致使胎儿大脑缺氧，经过紧急抢救，最终保住孩子的性命，但由于脑缺氧，孩子患上脑瘫，两脚和右手从小就不能动。家人四处寻医未果，只得带孩子做康复治疗。11岁时于梦泽进入东工人镇小学，从二年级读起。

王菊红说，身体上的缺陷给孩子的学习带来不少阻碍，刚上小学时学写字，别的孩子很快就能掌握，但于梦泽的右手握笔这个简单的动作都要练很久。“特别是写字和画画，他当时连笔都握不住，我就抓着他的手，拿着笔在纸上找感觉。”王菊红说，光练习握笔就花费了一年多时间。

由于孩子出生后双腿无法正常行走，上小学、初中时，王菊红每天不是背着就是扶着儿子上学、放学。上高中以后，她骑着电动小三轮每天从东工人镇跑到市三高接送孩子，风雨无阻。

王菊红说，进入高三后，集中考试增多，因为写字慢，于梦泽常常无法完成考卷，更别说检查了。虽然不断做提速训练，可是模拟考试时，还是出现了写不完作文或者刚刚写完最后一个字就响铃的情况，于是她向孩子所在

高中求助。上个月，她接到了校领导打来的电话，经过省招办、市招办研究，按照国家教育部有关规定，于梦泽高考的每科考试时间可以延长30%，并且可以优先进入考点、考场。这个好消息，让母子俩都很激动。

王菊红说，孩子能够一路坚持走到高考，离不开学校、同学和社会各界的关心和帮助，她想感谢的人太多了。

● 梦想成为心理医生

11点30分，随着考试结束铃声响起，考生纷纷离开考点，而在市一高文科8考场27号座位上，于梦泽仍在低头答题，此时他的头上已经渗出一层汗珠。考场外已经拉起一道警戒线，四名考务人员守在外线，提醒路过的考生切勿大声喧哗。随着考试结束，家长和考生纷纷离开考点，考点恢复平静，考点外只剩下王菊红隔着校门向里张望。

12点15分，于梦泽走出考场，张彦斌和张少辉两位老师推着轮椅走出考点大门。母子俩相视而笑，击掌相庆。于梦泽说，由于考试延时，他完成答卷，写完作文，自我感觉不错。坐上母亲的电动小三轮，于梦泽说，今天中午他要去市三高一老师家吃午饭，这位老师家离市一高不远。

他告诉记者，他的理想是成为一名心理医生，如果这次考试不如意，他会选择上一所专科院校，先实现大学梦。进入大学校园后，他会努力实现自己的理想。



终于走进考场，圆了高考梦的于梦泽很高兴。



昨日中午，在市一高考点门前，结束了语文考试的于梦泽，和母亲王菊红击掌庆祝。

爱心送考车温情护航高考学子

□记者 王桂星

本报讯 2016年高考6月7日启动，本报与市客运管理处联合组织的爱心送考车辆也如期上路，开始免费为高考考生提供出行服务。

昨日上午7点，陆顺驾校副校长姬军良带领该驾校的10辆爱心送考车在平顶山日报传媒集团门前集合完毕，做好了爱心送考的准备。姬军良告诉记者，为了做好此次爱心送考，他们6月6日下午就已经把所有参加爱心送考的车辆擦洗一新，并安排好了技术精湛的驾驶员。

集合完毕后，陆顺驾校的10辆爱心送考车启程出发，从建设路与光明路交叉口兵分3路，分头服务需要乘车的高考考生。教练张俊伟驾车沿建设路向东，到建东小区门口发现需要乘车的考生和家长。他驾车把这一家3口送到了市一中考点，下车后，考生的父亲对张俊伟连声道谢。



昨日中午，在市一高考点外，这位结束考试的考生坐爱心送考车回家。本报记者 李英平 摄

上午考试快要结束的时候，姬军良把车开到了市一高考点。看到一位男生从考场中走出，站在路边等车，姬军良主动把车停在这位考生面前，邀请他上车，把

他送到了开源路南段马庄转盘附近的家中。虽然路程较远，但能够为考生服务，姬军良依然感到很开心。

市民刘建亭连续4年参加本

报组织的爱心送考活动。昨日早上7点，刘建亭就驾驶爱车出发了。他驾车沿光明路向北，然后经矿工路向西，在矿工路与平安大道交叉口发现一位考生，很快把这位考生送到了市实验中学考点。

刘建亭驾车返回，在矿工路与三七街交叉口发现一位一边步行赶路、一边吃着东西的考生。此时已经是8点20分，考生进场的时间马上就要到了，刘建亭立即请这位考生上了车，把他送到了市实验高中考点。“今天上午，我送了两名考生，收获不小。”刘建亭高兴地说。看得出来，他最大的收获是助人之后的那份快乐。

家住宝丰、报名参加爱心送考的李跃伟，2006年曾被评为“感动鹰城十大新闻人物”，多年来一直热心参与公益活动。今年爱心送考，他组织3辆轿车前来参加。李跃伟告诉记者：“助人为乐是中华民族的传统美德，希望能以自己的实际行动将其发扬光大。”

真有“免费的午餐”！包子铺为考生免费供餐

□记者 牛超

本报讯 昨天中午12时许，在市区联盟路与迎宾路交叉口附近一包子铺，今年参加高考的学生小井正在享受店家免费提供的包子和粥。

“离家有点远，下午还要考试，想着在考点附近吃完饭后休息一下，没想到老板不收费，说是专门为我们免费提供的。”小井笑着说。

记者注意到该店门口的LED显示屏写着“高考学子在高考期间优先免费用餐”。就此事，记者与该店负责人关付学取得联系。“我也是有孩子的家长，孩子也会参加高考。给考生提供免费饭菜是我们力所能及的事情，看他们吃得可口，我打心底里高兴。”关先生说，他们为考生提供免费午餐，还免费提供早餐和晚餐。早上提供包子、粥、胡辣汤；中午有捞面、饺子、馄饨、包子、粥……

“不光这个店，在市区其他几个地方开的店面高考期间也为考生免费提供一日三餐。”关付学说，这些店分别位于市区劳动路与优越路交叉口附近、曙光街与迎宾路交叉口附近、市长途汽车站附近及市区开源路听开源市场附近。